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SZEMLE.
Gróf Apponyi Albert vallás- és köz- 

oktatásügyi miniszter Jászberényben vasár­
nap megtartott beszámolójának hatása alatt 
áll az egész politikai közvélemény, úgy a koa­
líció, mint az ellenkoalioió táboréban. Sokat, 
nagyon sokat mondott, mely politikai hely­
zetünknek tárgyilagos megítélésére alkalmas. 
Befejezett tényeket, melyekre a kormány 
mint kulturális és sociálpolitikai eredmé­
nyekre joggal hivatkozhat, terveket, amelyek 
a magyar nemzeti szellemnek megerősítését 
célozzák közművelődési és politisai téren és 
eszméket, amelyek mélyen befolyásolják 
anyagi boldogulhatásunkat.

B beszámoló hallatára önkéntelenül az 
a kérdés merül fel, hogy hát mit tettek az 
eddigi kormányok, hogyha csak legközelebb, 
az átmeneti kormányzati idő alatt még min­
dig ily sok és tagadhatatlanul éle be vágó 
törvényhozási intézkedés várja a sürgős 
megoldást?

** *
Mint legfontosabb közművelődési moz­

zanatokat kiemeljük a beszámolóból a követ­
kezőket :

A vallás és kózoktatásügyi tárcának 
1909. évi kiadásai 90 millió koronára vann»k 
előirányozva. Csak mióta gróf Apponyi ke­
zére van bízva ez a tárca: — három év 
alatt — 37 millió koronát mutat az emel­
kedés. Ha ezt az emelkedést a korábbi kor­
mányok kulturális politikájával hasonlítjuk 
össze, megállapíthatjuk, hogy 10 óv alatt 
összesen sem tett ki ennyit a költség emel­
kedés. Mit jelent ez? Azt, hogy gr. Apponyi 
Albert nem hagyja a magyar közművelődés 
ügyét mostoha gyermekként kezeltetni, hanem 
a kultúrának korszerű fejlesztéséért, uj in­
tézmények létesítéséért megköveteli az ál­
lam háztartásában azt a méltánylást, amelyet 
a nemzetnek teherviselési képessége egyál­
talán elbír. A népoktatásnak ingyenessé té­
tele, a népiskolai tanitók fizetésének az ál­
lampénztár terhére történt rendezése és fel­
emelése, az iskolán kívüli okta ásnak tör­
vény által való szer ezése, a lelkészi fize­
téseknek más tisztviselői állásokkal járó 
fizetésekkel való összhangba hozatala, uj 
közép és felső iskoláknak, egyetemeknek lé­
tesítése mind oly közművelődési alkotások, 
amelyek temérdek költséggel járnak. De 
e-eket a költségeket készséggel bocsátja 
rendelkezésre a nemzet, mert a közművelő- 
dós terén minden elejtett fillér kikéi és a 
nemzeti műveltségnek kincseit szaporítja. A 
nemzet sajat szellemi és erkö osi előbbre 
kaladasáórt adja ezeket a milliókat és ha 
valahol, úgy ezen a téren fukarkodni nem 
szabad.

*
* *

Sokat vádolják Apponyi Albertet kleri­
kális hajlamai miatt. Jezsuiták nevelték és 
ez a vakbu'gó barátszellem oltotta lelküle- 
tébe a katholikus vallás iránti rajongást. 
Joggal kérdezzük, hogy hiba-e az, hogyha 
valaki, legyen az bár miniszter, vagy egy 
koronás fő: ragaszkodik annak a felekezet­
itek hitágazataihoz, amelyben már zsenge 
gyermekkorában neveltetett? Ha igen: ak­
kor csak az vessen követ gróf Apponyi Al- 
bertre, aki nem érzi magában ezt a hibát. 
Csak hitehagyottak, csak a konvertiták tehe­
tik ezt, mások nem.

Mi, reformátusok, ugyancsak rossz né­
ven vennénk, hogyha valaki a felekezetünk-
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höz való hűséges ragaszkodásunk miatt ben­
nünket kipellengérezne. Hiszen a szülői ház­
ban, szülőinktől, testvéreinktől tanuliuk ezt, 
mint erényt. A zsidóság pláne éppen feljaj- 
dul, ha f=lekezetéhez való sok ezeréves ra­
gaszkodása miatt csak elejtett valami türel­
metlen megjegyzést kell meghallania. Csak 
Apponyinak szabad bűnül felróni a katho­
likus felekezethez való mások által belője 
nevelt ragaszkodását, mert nála ez a val­
lásosság már egyenlő a klerikalizmus fogal­
mával.

* **
Tetszik tudni, hogy mi az a kierikaliz- 

mus? Az a türelmetlenség, mely a másfele- 
kezetbelieket eleven és lassú tűzön megpirí­
tani akarja és az a buta sütétlelküség, mely 
ellensége a lélek felvilágosításának, az ész 
szabad szárnyalásának, mely a tudás határai­
nak kiszélesbitéseben veszedelmet Ját, mely 
ellensege mindannak a természeti törvény­
szerű baladásnak, amit a vallás szemüvegen 
keresztül nezve, de éppen sajat elmaradott 
tudatlansága miatt megérteni nem tud. Ez a 
klerikalizmus.

Apponyi elmondta jászberényi beszá­
molójában, hogy milyen az 6 klerikalizmusa. 
A nép- és felsőoktatásnak fejlesztése által a 
tudatlanságot, ezt a legbrutálisabb ellenséget
akarja meoiftmi. o míiunkr.niek nnrr.o.nt- -
tolása, hanem hathatós támogatása által az 
erkölcsöt, az Ízlést akarja fejleszteni, a ben­
nünk lakozó isteni szikrát akarja kiművelni, 
hogy tökéletesen levetkőzzük mindazt, ami 
az emberben emlékeztet az állatra. A felt ke­
zeteket egymással nem ősszevesziteni, hanem 
az 1848. XX. törvénycikknek teljes végre­
hajtása altul minden felekezetközi féltékeny­
séget és súrlódást megszüntetni, az összes 
hufdlekezetek lelkészeinek anyagi javadal­
mazását és ezzel a lelkészi állásnak tekinté­
lyét emelni, eddig csakis a helyi szervezet­
nek terhei alatt roskadozó, országos szerve­
zet nélküli zsidóságot állami szervezettel 
ellátni akarja. Akarja azt, hogy minden val­
lásfelekezet és minden egyház erezze és 
tudja azt, hogy a magyar nemzeti állam 
érdekeivel a felekezetek érdekei ellentétbe 
nem jöhetnek, hogy az ellentétek elsimitása 
által szaoadon kifojthese mindegyik féléké- 
zet a maga történelmi erkölcsi erejét, a haza 
érdekeinek együttes erővel való szolgála­
tára.

Ez az Apponyi Albert klerikalizmusa.

A Petőfi Társaság ülésén szenzáció 
történt. Benczúr Gyula, arckópfestő művé­
szeinknek lege,Bője intetett művészi ecsetjé­
vel megfdstetie Halhatatlan Petőfi Sándo­
runknak hu arcképét és ingyen odaajándé­
kozta azt a Pdtőfi Társaságnak. Ez magá­
ban véve is nemes cselekedet volt, az Isten 
által megintetett művész igy rójja le háláját 
az Isten áltál ihletett költő iránt. Ez a mű­
vészi alkotás azonban ezerszeres érteket 
nyert az áltál, hogy a festménynek sokszo­
rosítási jogát is ráruházta a Társaságra. 
Most már tehát nem a bécsi képgyárosok 
Petőfi képeivel, hanem egy magyar művész 
ecsetje alul kikerült művészi reproductióval 
díszíthetjük otthonunkat. Petőfi kultusza — 
csodálatosképtn — mintha kialvóban volna. 
Költeményeinek teljes kiadasa zsebkönyv 
alakjaban egy koronáért is megkapható és 
hány, de hány magyar család szégyelheti 
magat amiatt, hogy Petőfi emlékezetétől és 
és a magyar nemzeti költészettől még éti

az egy korona áldozatot is sajnálja. A János 
vitéznek mézzel folyó gyönyörű költészeté­
nél, Pdtőfi hazafias és örökszép szerelmi 
költeményeinél kapósabb ma Nick Carter 
és egyéb tenger sok idegromboló és erköles- 
rontó ostoba férő mű. Nekünk Petőfi köl­
tészete már unott, régi és talán még le is 
nézzük a ohinaikat, japánokat, az afrikai 
feketéket és a rézbőrű amerikaikat, hogy ők 
még csak most — vagy még mindig — da­
lolják Petőfi dalait és érthetetlen előttünk 
az, hogy „Reszket a bokor“ oimü költeménye 
47 nyelvre van lefordítva, 47 féle nyelven 
olvasva gyönyörködnek ennek a költemény­
nek mélységes szépségeiben a világ minden 
táján és elrejtett zugaiban.

Valóban feszült érdeklődéssel várjuk azt 
a statisztikát, mely egy év múlva megmu­
tatja, hogy Magyarországon hol, melyik vá­
rosban, melyik faluban hány Petőfi képnek 
akadt gazdája ?

Szövetkezeti építés 
Debrecenben.

Debrecen, október 21.
(—mos ) Sok szó esett már váro-.1-'— —. — 1— L- : id.oi. jjlaooum

konventikulumokon erős kifejezé­
sek is röppentek el az ajkakról a 
lakásuzsorára vonatkozólag, sőt már 
két évvel ezelőtt formálisan meg is 
alakult egy tisztviselői házépítő szö­
vetkezet, amely végérvényesen fel 
is bomlott! Volt azután szó olyan 
tervről is, amely a telekdrágaság 
lényeges körülményét alaposan meg­
fontolva olyan irányú építkezést 
kontemplált, ahol a telekdrágaság 
kérdése megszűnik, t. i. emeletes 
bórházak épitófét.

Az alapgondolata helyes volt 
ennek a tervnek, mert a telek drága, 
de a felette levő levegő semmibe 
sem kerül és még hozzá a iunda- 
mentumnál, meg a tetőzetnél tekin­
télyes megtakarítást nyújt. Az első 
terv megbukott a földön, a másik a 
levegőben és azóta csendes minden! 
Ami a fiaskó okait illeti, azok kü­
lönbözők. — Nem járunk azonban 
messze az igazságtól, ha az okokat 
abban a két tényezőben keressük, 
amelyeknek ebben a dologban épen 
a legkitaitóbbaknak kellett volna 
lenniök; az érdekeltekben és a szin­
tén érdekelt városban.

Az őszinte szó nem kellemes a 
füleknek, de közérdekű dolgokban 
elhallgatni bűn.

Az érdekeltek hibája abban csú­
csosodik ki, hogy a szalmaláng fel- 
lobbanásánál hosszabb lélokzetü ki­
tartásra nem képesek, ö-szejönnek 
és barátságos pohár sörök, fröccsök, 
cigaretta és polgári porlorico sziva­
rok füstje mellett szidják a zenitet és 
nadirt, természetesen a háztulajdo-
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noBokat is, oldikcióznak, ehanaos- 
koznak, közben élénk nézeteltere 
sek viharai törnek ki a te ep me­
lyére nézve, a viharos hiiHamok 
lecsillapodása után jönnek a depu
tációk és számtalan bizottságok meg­
állapításai és végre — az életerős 
csecsemő elpusztul a sok baba ko

A legjobb esetben a deputációk 
megteszik a lépéseket és ha bizta­
tást nyernek a telekre nézve, akko 
kisül, hogy az előzetes minimális 
befektetésekre nincs pénz. Az^ 
hogy tán pénz is lenne, de fáznák 
az egyetemleges kezesseg elvallala-
sától.

Ha pedig ez sem akadály, akkor 
jön a város. Már t. i. nem, 8eS1t" 
ségre, hanem végleges akadálynak. 
A tisztviselők által kiszeme l terü­
letek egyikét sem ad haljak oda, : 
mert az egyik kell játéktérnek, a ^ 
másikon majd a kultúrpalota epul, 
a harmadik a nagykorút utjaba esik, | 
a negyediken klinika lesz, ha . 
temlesz, M ötödétől kezdve a lobbi 
mind beleesik a szabályozási vo­
nalba, amely elméletben mindenu t 
megvan, de gyakorlatban sehol, 
meg a mindentudó lőcsei kalendá­
rium tudná csak jobban megmon­
dani, hogy miféle exira akadá­
lyokba!?

A nem akadályozott telkeknek 
meg olyan magas az aruk, hogy 
oda még szövetkezeti alapon sein 
lehet építeni! És ilyen körülmények 
közt átadják magukat a kezdemé­
nyezők a csendes rezignacionak!
11<.l------------------ 1------- I------------;;i..z.Ar.,Ar,: r-nlr
is szoktak lenni az utóhangjai ha­
zánkban az efféle mozgalmaknak, 
mert nálunk a gyanú azokat szokta 
leginkább szemre venni, akik leg- 
önzetlenebbül küzdenek és fáradnak 
a közért! Né.zük csak a küllőidet 
és szégyeijük magunkat!

Németországban bárom évvel

ezelőtt 600 építési szövetkezet ala­
kult, sőt ugyancsak, hogy megalakulj
— mert ez nálunk is paegtorteniK
minden évben a h*de?ebb be­
álltával — hanem be is fejezte, ke 
resztül is vitte, amit tervbe .vett! 
Azt mondhatják, hogy könnyű do­
log ott ilyen eredményeket felm
tatni ahol az állam évenkint mii ló­
kat fordít az alsóbb rangú hivatal­
nokok lakásviszonyainak javitasara.
BlZ°De ffüün^nálunk is mások lesz­
nek nemsokára a viszonyok, hiszen 
Kőbányán és Kispesten mar majd 
csak felépülnek az államilag terve­
zett munkas-koIoniak! A tény az,
hogy az állam és a hatóságok pai* 
toló közbejötté nélkül e térén sem­
mit sem lehet tenni[Frankfurtban 
a közelmúltban másfél ev alatt 89 
öröképitési szerződést kötöttek a 
várossal 62 tisztviselő es tanító, 9 
szövetkezet és néhány magánvállal­
kozó, sőt mi több még három miliő 
építési kölcsönt is kaptak Csak­
hogy külföldön a szövetkezeti épí­
tés L eszméje nem szalmalang es 
Frank fűit, nem a sok-sok millió 
kölcsönnel betáblázoít Debrecen..

1906 október 22

lése a kormány tagjai között egyáltalában 
nem is kerüit ezóba. A következő évre a 
honvédelemügyi miniszter a rendes ujono- 
létszámot fogj* a törvényhozástól kérni. Az 
sem felel meg a valósinak, hogy az uj 
deleeációs ülésszak egybehivását már a hus- 
véii időre tervezik. Mindezek szerint az 
egész közleményt a hozzáfűzött kommen­
tárokkal együtt a tényeknek egyáltalán meg 
nem felelő téves kombinációkat kell kijelen­
tenünk. ^nt jg kílkmös, hogy dacára 
annak, £ hogy Jekelfalusy honvédelmi mi­
niszter már bejelentette, hogy a rendes 
ujonolétszám marad, mégis előhozakodnak
ilyen hírekkel. ____

Miniszterek az alkotmánypártban. 
A^hrenthal báró közös külügyminiszter ma, 
csütörtökön 6ste 7 érdkor Wckorio Sándor 
dr miniszterelnök társaságában megjelenik 
az" alkotmánypárt körhalyisegeben.

Politikai hírek.
Nem lesz lttszámemeléz.

Mese egy paktumról.
Budapest, október 21.

Egv budapesti reggeli lap azt Írja, hogy 
uj paktum készül a király és a kormány 
között, amelynek értelmében a választói re 
íurm ciutowo otouicBiieseeri az ujoncieiszam 
felemelése viendő keresztül. Irányadó kor­
mánykörökből a Budapesti Tudósilót felha­
talmazzák annak a kijelentésére, hogy ez az 
egész jelentés elejétől végéig nem felel meg 
a tényeknek, hanem önkényes koholmány.

Sem dr. Wekerle Sándor miniszterel­
nök tegnapi legfelsőbb kihallgatása, sem vo­
natkoztak ilynemű kérdésekre, mint ahogy 
uj paktum terve és az ujonolétszám feleme-

! i haditengerészet költségvetése,
1 A deltig.dókból.

Budapest, október 22.
• Tegnap is tanácskozott a magyar dele- 
I yáoió, az osztrák is. A magyar országos bi­

zottság nyilvános teljes ülésének napirendje 
a haditengerészet budgetjónek tárgyalásával 
kezdődött, az osztrák hadügyi bizottság a 

, hadügyi költségvetést tárgyalta, 
j a magyar delegáció folyosóján általá­

ban gróf Andrássy Gyula audenciajáról s az 
i ezzel kapcsolatos fairekről volt szó. Majdnem 
I valamennyi miniszter élénken résztvett a 

tárgyalásokban.
A magyar delegációban,

A magyar delegáció nyilvános, teljes 
ülése gróf Zichy Tivadar eluoklesével dél­
előtt tiz órakor kezdődött. A haditengerészet 
budgetjónek tárgyalásába kezdtek és gróf 
Máj lám Géza előadó) volt az első fel*
810laicimnndta. hogy a haditengerészet jövő 
évi budgetje 63 millió korona s így heted- 
fél millióval nagyobb. A k öli ség vetés tete­
mes összegét a két állam pénzügyminiszteri 
törölték. A törzskarnál 51 eg} énnel emelték 
a létszámot, a legénység létszámát 850 
egyénnel irányozták magasabbra elő. A 
létszámemelést a nagyobb hajók, torpedó- 
naszádok és újabban a tenger alatt járó 
naszádok építése tette szükségessé. Az elő­
adó a költségvetés elfogadását kérte.

Köd kisasszony es egyéb 
elbeszélések.

Vándor Iván novellas könyve.
A szobám legkedvesebb szögletében 

ülök. Délután van s a kis elefántcsont pa­
pír-vágóval vigyázva bontogatom a lapokat, 
mintha félnék, hogy megbántok benne vala­
kit. így, alkonyatba hajio dé utánon, mikor 
finom, sejtős, violás tónusokkal boiiija el az 
ősz az ember leikéi s közbe haldoklón ka­
cérkodnak a napsugarak: ilyenkor kell ol­
vasni a Vándor Iván könyvét.

A falról Monna Lisa mosolyog rám 
borzongató mosolyával s a könyvet becsukva 
azon tűnődöm, hogy hihette férfinak ezt a 
csupa asszonyi asszonyt Magyarország egyik 
legnívósabb olvasó közönsége. Ma, mikor a 
férfi az art feminine minden mesierkedesé- 
vel hazudj a el magáról a féifiasságot s mi­
kor a nők férfias kiszólásokkal diszlekednek, 
kétszeres valeurje van ennek a csupa finom­
ság könyvnek. Egyszerű keretbe foglalt sok 
lángu, fátycltakartii opálok ezek az Írások. 
Reszket bennük az opálok titokzatos fényé­
vel az éleinek derűs szomorúsággal meglá­
tása. Mesék, amikben nines semmi mestor-

kélt meséltség, romantika, melyet megment 
a kékvirágosságtól az, hogy igazak. Stilus, 
mely ritka egyéniségű, színből és muzsiká­
ból összegzővé. A kislanyosságtól a dekoll- 
tált ruháju s hét fátyollal takart ideglelkü 
mai asszonyig.

Alig etry-két éve, hogy Vándor Iván a 
Budapesti Hírlap pompás kapuján lépett be a 
magyar irodalom házába : könyve híven tük­
rözi vissza fejlődését. Szeretnők néha Frango 
Anatolt m-llé tenni s mosolyogni a Margue- 
riiteken, mikor „Klári és poliiikuM, vagy a 
„Gyerek“-et olvassuk.

A meddő asszonyok rajongó vágyako­
zásának az elérhetetlen után kevés Író adott 
olyan megkapó kifejezést, mint 6. - „Amit 
Nesza beszóP-ben evezredeket átfogó mese­
szövő fantáziája kap meg. — Mesére mindig 
akod 8 csaknem kivétel nélkül eredetiekre. 
Kár, hogy pár szép, e nemű novellája kima­
radt a kőiéiből. Anol ösmertebb téma kerül 
finom és ideges ujjal közé, ezer uj és sejtel­
mes szállal szövi keresztül s frisse, érdeke­
sebbé teszi. (Félben maradt regény, A pro­
fesszor ur álma, Árnyak az éjszakában.)

A kötet első novella ciklusa „Köd kis- 
l asszony“, ogy áttetsző, vegtelen lekellet- 
’ szerű női psyche tragédiája. Távolbavesző,

baljós oonturokban különben is szereti befe­
jezni novelláit; a „Tegnap“ s kivált a „luz 
olyanok, mint Grieg Peer — Gynt sültjében 
Sulveig elhaló éneke — — —

Vándor Ivánt nem kell bemutatni a 
közönségnek. — A Budapesti Hírlap, rcs 1 
Napló, Uj Idők stb.-ből jól ösmerik az 6 ne­
vét. S már azóta is uj és uj piedestalokai 
emelt magának ée ért el. A két asszony 
— szembeálliiáe nehéz problémáját, mit o 
irt meg először, busz tárcairónő koptatja 
már. Egy-egy uj novellája után seregestöl 
teremnek a másolatok. Iskolája van.

A szép asszony valahol a virágai mö­
gött ugyancsak csodálkozni s méltatlankodni 
fog, hogy vele ennyit foglalkoznak. Delttre- 
cen csak akkor becsüli meg kiválóságait, 
amikor már rég nem az övéi. Őszinte meg­
becsüléssel s örömmel kell fogadnunk utjain 
az első nagy határkőnél Vándor Ivánt, * 
még ma egészen a miénk. _

A könyv Rákosi Jenő kiadványainak 
Ízléses kék cartonjában, az A natol * ra.n' 
Thaisáról is jól ösmert kedves feloktáv alak­
ban jelent meg, az ára 3 K, elegáns ang 
vászonkötésben 4 K 80 fill.

Kuthy Sándor.

Modern fényképek, fényképes levelező-lapok, fénykép nagyítások, olaj festésű arc­
képek e*F‘ ■*. 1 ^ 1. "• ® 1"W
VAMOSER és BURG műterem ó
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Szabó István : Úgy látja, hogy a hadi­
tengerészetnél a közösség leginkább a költ­
ségek viselésében jut kifejezésre. Elmondja 
hogy néhány héttel ezelőtt a Béri. Tagbl.- 
ban Gätke német ezredes cikket irt, amely­
ben a magyarokat a hadsereggel szemben 
szükkeblüsággel vádolja.

Erre csak azt válaszoljuk, hogy tiz 
éven belül csak a flotta költségét a duplá­
jára emeltük. Da azért a német ezredes csuk 
osztrák flottát ismer.

Itt az ideje, hogy haditengerészetünk 
és hadseregünk magyar jellege jobban ki­
domborodjék. Kérdi, hogy uj hajók építése 
helyett más államok mintájúra miért nem 
alakítjuk mi is át régi csatahajóinkat?

A régebbi hajókat legalább kaszárnya 
hajóknak kivétel nélkül át lehetne alakítani. 
Kérdi, mi történt a kiselejtezett kazametu- 
hajók tüzérségi felszerelésével s más ingó­
ságaival ? A költségvetést elfogadja.

Vinkovlcs Bozsó horvátul beszélt.
Ezután a költségvetést általánosságban 

elfogadták.

A választójogai reform.
Ma terjesztette elő Ándrássy a 

királynak.
Budapest, október 21.

Ándrássy Gyula gróf belügy­
miniszter a mai nap folyamán meg­
jelent a király előtt, hogy előzetes 
szankció végett a választó reform­
ról szóló javaslatot előterjeszsze. — 
Politikai körökben tudják, hogy az 
audienciát maga Ándrássy kérte. A 
javaslat tehát elkészült és minthogy j 
a királyi előszankció most már csak , 
formalitás, — mert hiszen a felség 
elvben már régebben hozzájárult a 
javaslathoz, — most már semmi 
akadálya annak, hogy Ándrássy a 
javaslatát a képviselőház első ülé­
sén elő ne terjeszthesse. Természe­
tesen csak a választói jogra vonat­
kozó javaslatról van szó, mert^ a 
kerületek beosztása csak később 
fog a parlament elé kerülni. A vá­
lasztójogi javaslatot egy külön par­
lamenti bizottság elé fogják utasí­
tani.

Illetékes helyről pedig este azt 
jelentik, hogy Ándrássy ma délelőtti 
másfél órás kihallgatásán a szank­
ciót meg is kapta a királytól.

Az első feltételes elítélés 
a debreceni törvényszéken.

Az uj novella értelmében.
— október 22.

Az uj büntető novella, mely annyi sok 
üdvös ujitáat hozott be a büntetőjog terén, 
tegnap vonult be a debreceni büntető tör­
vényszékhez, mely egyik ítélkezésében most 
alkalmazta először az uj novella által alko­
tott feltételes elitéléai módszert.

Az első feltételesen elitéit vádlottak Ro- 
zenfeld Ábrahám malomtulajdonos és Beke 
József molnármester, mindkettő vámospércsi 
lakos. Gondatlanságból okozott súlyos testi 
sértés miatt állottak vádolva a debreceni 
törvényszék előtt. Az ügy előzménye pedig 
az, hogy a kezelésük alatt álló vámospércsi 
s ára malomban a garádhoz vezető feljáró

már nagyon régi és korhadt volt, úgy, hogy 
mikor ezen a lépcsőn március 23-án az ott 
őröltető Tömöri Bálint gazdálkodó felment, 
alatta összetört s ebből kifolyólag Tömöri 
bordatörést szenvedett, mellyel hónapokig 
nyomta az ágyat. — Mikor azonban felgyó­
gyult, gondatlanság miatt feljelentést tett a 
malom tulajdonosa és kezelője ellen azon az 
alapon, hogy a rozoga és életveszélyes lép­
csőzhet elmulasztották kijavíttatni.

így került a törvényszék elé Rozenfeld 
Ábrahám malomtulajdonos és Beke József 
molnár molnármester. A törvényszék meg is 
állapította a gondatlanságot és Rózeufeld 
Ábrahámot 40 korona, Beke Józsefet pedig 
50 korona pénzbüntetésre, illetve elzárásra 
Ítélte. Ez az ítélet azonban a büntető no­
vella vonatkozó szakaszainál fogva csak fel­
tételes és csak akkor lesz végre-hajiva, ha 
a vádlottak három év alatt bűnbe esnek. — 
Az itelet egyébként jogerős és azért feltéte­
les, mert a vádlottak büntetlen előóletüek.

Gyilkos merénylet a 
feleség* ellen.

Böszörmény szenzációja.
—■ október 22.

Hajdúböszörményben tegnapelőtt éjjel 
gyilkos merénylet történt, melynek, hogy 
egyetlen áldozata sincs, az csupán a szeren­
csés véletlennek köszönhető.

Az eset, mely Böszörményben nagy 
szenzációt keltett, a következő:

Kelemen Sámuel ottani jómódú gazdál­
kodó leánya családi háborúság miatt külon- 
v ált un él férjétől, K. Nagy Györgytől. A 
fi Atal asszony a válás után szüleihez ment 
lakni s többet hallani sem akart az fér­
jéről.

Az éjszaka Kelemen Sámuelnó és leánya 
egyedül voltak otthon. Álmukból revolver- 
dörrenésre, arra ébredtek fel, hogy az abla­
kon keresztül az utca felől golyó süvített be 
a szobába és befuródott a falba. A fiatal 
asszony kinézett az utcára és megdöbbenés­
sel látta, hogy az ablak alatt férje áll, kezé­
ben füstölgő revolverrel.

A két nő segítségért kezdett kiáltozni, 
mire a szomszéd házból Székely Sándor ács- 
lugény egy hatlövetű revolverrel kirohant az 
urnára, hogy elűzze onnan a kellemetlen 
éjszakai látogatót.

Ekkor már a merénylet a két férfi el­
keseredett harcává fajult. Székely Sándor 
kétezer a merénylő férj felé lőtt. K. Nagy 
György öt lövéssel válaszolt s miután revol­
veréből a golyókat kilövöldözte, elmenekült. 
A koromsötétben a lövések célt tévesztettek 
és könnyebb horzsolásokat ejtett Székely 
Sándoron, kinek kalapját az egyik golyó át- 
jukasztotta, anélkül, hogy sérülést ejtett 
volna rajta.

K. Nagy Györgyöt másnap az ottani 
rendőrség kinyomozta és az ügyet áttette a 
debreceni kir. ügyészséghez, meiy K. Nagy 
György ellen szándékos emberölés kísérlete 
miatt vizsgálatot vezetett be.

Színház. Művészet.
Mttkor:

Csütörtökön: „Csók pirulák“ vígjáték A 
bérlet.

Pénteken: „Tündérszerelem“ Operette B 
bérlet.

Szombaton: „Mi történt az éjjel?“ bohózat 
0 bérlet.

Vasárnap délután: „Tatárjárás“ operetta 
bórletszünet.

Vasárnap este: „Koldus gróf“ Operette 
bórletszünet.

* As „Ember tragédiája“. Szín­
házunk vezetősége e szezon folya­
mán is állandóan műsoron tartja 
Madách remek müvét az »Ember 
tragoédiáját“, amely legközelebb 
teljesen uj szereposztással kerül 
színre. — az illetékes helyről ki­
szivárgott hírek; szerint Adámot Lu- 
goss.v Béla, Évát Gazdy Aranka 
Lucifert pedig Kemény Lajos fogja 
játszani.

* Színházi hírek. Az igazgatóság 
alábbi bériethirdetést nyitott, az úgynevezett 
vasárnapi premier bérletekre és pedig a kö­
vetkező bérlet feltételekkel: Földszinti csa­
ládi páhoiy 26 előadásra 260 korona. Eme­
leti családi páholy 26 előadásra 208 korona, 
I. em. és földszinti páholy 26 előadásra 160 
korona, II. em. páholy 26 előadásra 104 ko­
rona, I. rendű támlasszék 26 előadásra 42 
korona, II. rendű támlás izék 26 előadásra 
36 korona, III. rendű támlássrék 26 elő­
adásra 28 korona. A bérletre előfizetni a tit­
kári irodában lehet, ahol minden felvilágo­
sítást a titkár megad.

* Vasárnap délután, mint rendesen 
két előadás tartank. Délután mérsékelt hely­
árakkal a Tatárjárás kerül színre uj kiosz­
tással. Este pedig a Koldusgróf.

* Dollár királynő premierjére készül 
nagy ambícióval a színtársulat Operette sze­
mélyzete. Ez a fülbemászó szép zenójü Ope­
rette, mely a oontinens minden színpadát 
dicsőséggel bejárta, hisszük, hogy nálunk is 
elsőrangú kasszadarabbá növi ki magát.

A nap krónikája.
(A védő.)

A büntető bíróság előtt a minap egy 
züllött alak állott vádlottképpen, kabátlopás­
sal vagy valami ilyesfélével vádolva.

A bírónak mar régi ismerőse volt ez a 
jó madár és azért rövid kihallgatással és két 
tanú kihallgatása után gyorsan ki akarta 
mondani az ítéletet.

Ámde — legnagyobb boszuságéra — 
felemelkedett a vádlott védője: egy ifjú, ba­
juszaim ügyvédeoske, aki egy hónappal ez­
előtt kezdett praktizálni és ez volt az első 
„nagy esete“. Egy csomó Írást tett maga elé 
és beléfogott egy hatalmas, de roppant sab­
lonos ved Neszedbe, melyben szociális nyo­
mor“, .terheltség“, „bűnözés“, Lombroso“ és 
más hasonló szavak csak úgy röpködtek.

A biró hallgatta öt percig, de amikor 
látta, hogy az ambiciózus ifin ügyvéd órák 
hosszáig akar beszélni, félbeszakította:

— Kérem szépen védő ur, — mondta 
szelíden — azt hiszem: fölösleges fáradni, 
így is, úgyis három hónapot kap a védence, 
minek vesztegessük az időt, amely mind­
kettőnknek drága 1

Az ügyvéd meghajtotta magát és — 
folytattatok ahol elhagyta. Sőt még emelke­
dettebben és még sablonosabban. A frázisok 
csak úgy dűltek belőle.

Úgy öt perc múlva a biró megint csak 
félbeszakította, de most már kissé erélyesebb 
hangon:

— Ügyvéd ur, ismétlem: három hónap 
vár erre a legényre De ha nem hagyja abba, 
kénytelen leszek minden újabb öt percért a 
három hónapon felül még két-kót hetet a 
nyakába sózni...

Az ügyvéd erre összepakolta írásait, új­
ból meghajtotta magát és nagyon gyorsan, 
szinte hadarva csak ennyit mondott:

— Tekintetes járásbíróság, kérem vé­
dencem felmentését 1

Azán leült a biró mosolyogva bólintott 
a fejével és 0 felsége a király nevében ki­
hirdette az ítéletet.

A vádlottat bűnösnek mondta ki a lo­
pásban és elítélte — két hónapra.

k

nem volt ós nőm is lesz kedvező alkalom olcsón vásárolni, mint 
most, mert raktárunkat dúsan szereltük fel a legjobb árukkal, 
hogy a versenyt velünk senki sem veheti föl. Különös figyelmet 
érdemeltnek divat kelméink és felöltőink úgy olcsóság mint jóság 
ooo tekintetébe. - A cégre tessék vigyázni, o o o

Debreceni
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(Sailágyi ét • pengd.)
A bohém nép soha sem veti meg a 

földi jókat.
Már pedig a pezsgő ezek közzé tartozik
A legjobban azonban természetesen, 

hogy akkor ízlik — ha potya.
Szilágyi Ernő is, színtársulatunk „egyik 

legnagyobb művésze“ egy idő óta nap-nap után 
pezsgőzött. E jb3 még nem volna semmi 
különös, habár igaz, hagy a jóbél is megárt

A pezsgő azonban úgy látszik nem le­
hetett a legjobb, mert Szilágyinak egy csep­
pet sem ártott meg.

A minap szemrehányást tesz egy másik 
bohém Szilágyinak, hogy mégis csak sok 
ami sok, de ez már nem járja. Egy sze­
gény színész nem pezsgőzhetik mindennap.

— Bocsánatot kérek én csak minden 
másodnap pezsgőzöm - feleli egész hidegen 
Szilágyi.

(Sinusz.)

a kerepesi temetőben, részben Békésmegyé­
ben a csákói temetőben szétszórtan nyugvó 
hamvait exhumáltatja. ......

Az extiumált hamvakat a székesfőváros 
által a kerepesi temetőben az 1/17-es sirhely- 
táblában adományozott kenős sarok-díszsír­
helyen közös sirhant alá temeti s föléje 
méltó emlékművet állít.

A hamvak áthelyezése és megszente­
lése szombaton, október 24-én délelőtt tiz 
órakor lesz a kerepesi temetőben, ahová 
tisztelettel meghívjuk.

Ha a csatatéren megdicsőült költő földi 
hamvai feló nem emelhetjük a megemlékezés 
templomát: gondozzuk kegyelettel a legjob­
ban szere ett atya és anya, az örökre szere- 
telt hitves, fiú es testvér közös sirhalmát I 

Budapest, 1908 oütóber havában. A 
Petőfi-Tarsaság.

Közigazgatás.
A Jog- és pénzügyi bizottság 

ülése. A jog- és pénzügyi bizottság 
ma délután három órakor ülést tart. 
Több és nag.yfontosságu ügy kerül 
napirendre, az októberi közgyűlés 
elókészitéseképen.

A Petőfi család hamvai.
A második temetés.

Budapest, október 21.
A Petőfi-Társaság kegyeletes gyász- 

ünnepre készül: a halhatatlan nagy költő, 
Petőfi Sándor szüleinek, testvéreinek, fiának 
és öccsónek szétszórtan nyugvó hamvait, a 
kerepesi temető parcellázása miatt exhumál­
tatja, az ex mutált hamvakat a Székesfőváros 
által adományozott diszeirhelyen közös sir­
hant alá temeti és föléje méltó emlékművet 
állít.

A Társaság már megállapította a gyász­
ünnep programmját, mely szerint a hamvak 
áthelyezése és megszentelése október 24-éu 
délelőtt 10 órakor lesz a kerepesi temetőben. 
Az egyházi szertanáét Prohászka Ottokár 
székesfehérvári róm. kath. megyéspüspök és 
Scholtz Gusztáv ág. ev. püspök végzi, mi­
velhogy Petőfi hitvese és fia róm. kath. 
vadasnak, s.ülei és öccse pedig ágostai hit­
vallású evangélikusok voltak.

Október 24-én reggel a fővárosi tiszti 
orvos a hatóság és a Petőfi-Társaság kikül­
döttjeinek jelenlétében exhumálni fogja a 
Kerepesi temetőben eltemetett Petro vic-- Ist­
ván és neje s Szendrey Julia, — s Pe őfi 
Zoltán hamvait. Az exhumált hamvakat 
Petőfi Istvánnak, a költő öccsónek Bekés- 
megyéből a csákói temetőből i xhumált és 
Budapestre szállított hamvaival együtt két 
uj érckoporsóba helyezik olyképpen, hogy 
az egyik koporsóban a költő szüleinek és 
öccsónek, a másikban hitvesének és fiának 
hamvai fognak pihenni.

A hamvak elhelyezése után a két érc­
koporsót az Entreprise des pompes funébres 
alkalmazottai, a Petőfi Társaság tagjai és 
egyetemi ifjak fáklyás kíséret mellett az 
1/17-es sirhelytáblában, a baloldali sírboltok­
kal szemben levő kettős saruk-diszsirhelyba 
viszik. A megszentelés után a koszorúk el­
helyezése következik, mire az énekkar 
gyászdalaival a gyászünnep véget ért.

A Petőfi-TArsaságtól ma az alábbi je­
lentest vettük :

A Petőfi Társaság mély tisztelettel tu­
datja, hogy a ha'hala*ián nagy költő: Petőfi 
Sándor szüleinek, Petrovios Istvánnak és 
nejének, Hruz Máriának, öcscsónek, Petőfi 
Istvánnak, továbbá volt hitvesének, Szendrey 
Júliának és fiáuak, Petőfi Zoltánnak részben

1908 október 32.

eonló szívességet tett a protekcióra szoruló 
vállalkozóknak.

A rendőrségen ezt a nyomozást is szo­
kott módon titkolják.

Latkóozyról különben Schwarzernél 
semmit sem tudnak, tagadják, hogy ott 
lenne, lakására sem jött vissza. Most kide­
rült az is, hogy Kretz semmiféle rokonság­
ban nem volt Latkóozyval. Csak mint ügy­
nök és fölhajtója szerepelt.

Latkóczy felesége egyébként megbízta 
ügyvédjét, dr. Polónyi Gézát, a nyugdíj te­
kintetében sértett jogainak szerezzen ér­
vényt. A feleség nyugdíjigénye, azért, hogy 
a férj lemondott is, épségben maradt. — Az 
ügyvéd már meg is tette a iépó-eket.

Kiezer Kornél miniszteri titkár ma ki­
jelentette, hogy azok ellen a lapok ellen, 
melyek nevét a Latkóczy üggyel forgalomba 
hozták, rágalmazás miatt sajtópert indít.

Sportélet a D. A, A. C.-ban.
A kollégiumi tornász ifjúság 

törekvései.
A D A. A. C.-ban az iskola év 

kezdetével ismét mozgalmas sport­
élet indult meg. A régi tagokkal uj 
erők veszik fel a küzdelmet és lel­
kesen egymást buzdítva igyekez­
nek a D. A. A. C. jó hírnevét fon- 
turtani.

Nagy segítségükre van ebben 
szeretett tanárelnökük Barkó Jenő, 
aki nemcsak aktive, hanem elmé­
letileg is kiváló sportember.

A birkózásban már tavaly is 
szép eredményeket értek el, ezeket 
még sokszorozni kívánják a sze­
zonban egyes jeles külföldi birkózó 
mester segítségével.

Tornászcsapatot is szerveztek a 
derék athlóták és már szorgalmasan 
készülnek a novemberi házi ver­
senyre, hogy képességeiket Debre­
cen müértő közönségének bemutat­
hassák.

Szóval a kollégiumi ifjúság arra 
törekszik, hogy minél jobban elérje 
a „mens sana in corporae sanó" 
magasztos elveit.

PH-T|ÜLJ
SÓSKÚT FORRÁS VASME6YI

ÜL Latkóczy ügy.
Uj panama a háttérben.

A feleség nyugdijat követel.
Budapest, október 21.

A hivatalos lap mai számában az alábbi 
Iap:dáiis, száraz, de sokatmondó közlemény 
jelent meg:

Latkóczy Imre, a közigazgatási 
bíróság volt másodelnöke ezen állásáról 
lemondván, lemondási kérvénye sza­
bályszerű tárgyalás után 1908. évi ok­
tóber 17- n elfogadtatott.
Ma az a hir volt elterjedve a főkapi­

tányságon, hogy Latkóczy Imre a közigaz­
gatási bíróság volt másodelnöke, visszaérke­
zett Budapestre és a Sehvarczer-fólo ■ ana- 
tóriumba, a Kékgolyó-utcában helyeztette el 
magát gyógykezelés (1) v gélt. A rendőrsé­
gen Latkóczy ellen nincsen semmiféle eljá­
rás, azonban a belügyminisztériumban és a 
kereskedelemügyi minisztériumban vizsgálat 
folyik, hogy kiderítsék az összes panamákat, 
melyekben Latkóczynak része van.

Mint értesülünk, Latkóczy ügyében a 
rendőrségen tényleg beszüo'.etók a nyomo­
zást, de nyomoznak egy másik nagy ur, 
v. b. t. t. ügyében, aki Latkóczy ókhoz ha-

yilkalius Jíatron-íithion gyógyvíz.
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, 
köszvény, cukorbetegség, gyomor, vese s 

húgyhólyag bántalmaknál stb.

ot\ni itiitő és borviz páratlan, o
Bővebb felvilágosítással szolgál a Központi 
Iroda: Budapest, V., Llpat-körnt 29. szám.

Főraktár:

Xomlóssy £ajos urnái Debrecenben.
Kapható gyógytárak, drogueriák és fűszer- 

üzletekben.

HÍREK.

— Tartalékosok ellenőrző szem­
léje. A tartalékos tisztek ellenőiző szemlé­
jét, amely régen megállapított rend szerint 
november 4-óu lesz, az idén két nappal 
később, november 6 án szemle fogja kiegé­
szíteni, a tartalékos (póttarta'ékos) hadapró- 
dok és hadepródjtilöltek szemléje. Eddig a 
hadapródok nem mentek szemlere, ez év 
augu-z us 4-én kiadott iratával rendelte el a 
közös hadügyminiszter, hogy ezentúl a tar­
talékos hadapródok is megjelennek ellenőrző 
szemlere.

— Károlyi Sándor szobrának le­
leplezése. Fővárosi tudósítónk jelenti: 
gróf Károlyi Sándor szobrának lele lezéae 
délelőtt 10 órakor volt. A Károlyi-család 
összes tagjai, az országgyűlés mindkét há­
zának, a nemzeti es országos kaszinónak és 
az ország összes bármi néven nevezendő 
gazdasági egyesületeinek küldöttei jöttek el. 
A kormányt a kabinet valamennyi tagja és 
valamennyi államtitkár képviselte. Az ünne­
pély egészen programme/erüen folyt le. 
Megnyílt a Hymnusz és végződött a 
éneklésével. Az ünnepi beszédet gróf Des- 
sewffy Aurél az Omge elnöke mondta. Kö- 
vid beszédet mondott Darányi miniszter is. 
Vagy 70 koszorút raktak le a szobor t»l»p- 
zatára. A németországi Bund des Landwir he 
a nemzetközi szövetkezeti szövetség és a 
zágrábi szerb szövetkezet szövetség küldöttei 
is jelen voltak és szintén megkoszoiuzták a 
szobrot. Deli 1 órakor a Gambrinusban dísz- 
lakoma volt, melyen vagy e/rrn vettek rész 
és amelyen ugyancsak Darányi miriiszte 
avatta fel hosszabb beszed kíséretében a 
Károlyi-serleget.

— Nyilatkozat. A D. R. U. tegnapi 
száma azt Írja, hogy ón azon beszédemben, 
mellyel a függetlenségi párt intézőbizottsá 
gának polgármesterjelőlő határozatát hoztam 
dr, Tüdős .János tudomására, a határozatot

. *•L, 6
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egyhangúlag meghogottnak tüntettem fel. 
Eiizel egemben a valóság az, hogy ón beszé­
demben még csak nem is érintettem, hogy 
az intézőbizottság határozata egyhangúlag 
vagy többségi szavazattal jött-e létre. Ennek 
megemlítésére szükség nem is volt, mert 
Kertész Mihály pártalelnök közvetlenül az ón 
beszédem előtt, az irásbafoglalt határozat 
átnyujtásakor, a küldöttség jelenlétében tudo­
mására hozta dr. Tüdős Jánosnak, hogy a 
határozatot az intézőbizottság megjelent tag­
jainak többsége két tag ellenkező álláspont­
jával szemben hozta meg. — Debrecen, 1908 
október 21. Dr. Körösi Kálmán.

— Dombi Lajos esperes gyásza.
Mély gvász érte Dombi Lajos esperest; 
leánya fiatalon, 19 éves korában meghalt. A 
szomorú hirt a következő gyászjelentés tu­
datja: Dombi Lajos református lelkész, es­
peres és neje Bóldi Mária, mint szülök; 
Dombi Lajos főgymn. tanár, főQadnagy és 
neje Gailatz Paula, mint testvér és sógornő 
kis fiukkal, Lajoskával együtt; a nagyszámú 
közeli s távoli rokonok nevében is, fájdalmas 
szívvel tudatják, hogy a kedves gyermek, 
testvér, sógornő és rokrn, Dombi Ilona élete 
19-ik esztendejében 1908. évi október 20-án 
reggeli 5 órakor, hosszas betegség után jobb- 
létre szenderült. Temetése október 22-on dél­
előtt tiz órakor lesz Gyulán, a templomban 
— október 22 én délután 4 és fél órakor 
Nagyváradon, az olasz! i temetőben — tar­
tandó gyászszertartással. — „Kevés eszten­
dők engedtettek néki és azon az utón me­
gyen, amelyről vissza nem tőr. Uram Isten 1 
e földnek minden virági közül választottál 
egy liliomot“... Lomb hervadás, virághullás 
szomorú idején szakasztottá le az élet fájá­
ról reményünk dús lombját, örömünk szép 
virágát a halál szele; elvette tőlüuk Isten­
nek végzése a drága kincset, kinek ártatlan 
szive utolsó dobbanásáig, gazdag volt Isten 
s emberszeretetben, hogy aki angyal volt e 
földön, angyal legyen a mennyben is.... 
„Fájdalmunk sötét éjszakáját megvilágítja, 
szivünk sajgó sebét enyhíti a remény, hovy 
„eljő az idő, mikoron feltámadván, megmu­
tattatok az, aki mostan földdel befedeztetik“. 
Az örokéleiben egyesit minket az el nem 
múló szeretet 1...

— Újabb közazállitások pályázatai 
a debreceni kereskedelmi és iparkama­
ránál. Szállítások a debreceni katonaságok­
nak. A 39-ik gyalogezred, továbbá a hon­
védség élelmezési bizottsága marhahús, zsír, 
fűszerárun és hagyma szállítása érdekében 
ajánlati versenytárgyalást tart. Pályázatok a 
közösökhöz nov. 9-ig, a houvédsógnez pedig 
nov. 12 ig nyújtandók be. — Nagy faszálii- 
tás a győr — soproni vasú nak, töbö ezer köb­
méter luc és tölgyfa szállítandó a győri- 
soproni h. ó. vasútnak, ajánlatok október 
28-ig nyújtandók be. — Miihelyfak, kötóláiuk 
kefekötő áruk, olaj és zstrnemüek, vas és 
aoel cikkek száüitandók a kassa—od^rbe gi 
va:„ut céljaira. Ajánlatok nov. 18-ig adandók 
be. — Különféle anyagok és felszerelési 
cikkek szállitundck a polai os. és kir. h di- 
tentirer^szet részére. Mindezen árlejtésekről bő 
felvilágosítás szerezhető a debreceni keres­
kedelmi és iparkamaránál.

— Betörés egy takarékpénztárba.
H.-nánáson tegnap virradóra vakmerő betörés 
történt. Az éjszaka leple alatt betörtek az 
egyik oltani takarékpénztárba, a Hajdúná­
nási Kölcsönös Sególyző Egyletbe, ahol a 
Weriheimer-szekróny tartalmát akarták meg- 
dózsmalni eddig ismeretlen tettesek, akik 
után most erélyesen nyomoz a osendőrség. 
A betörést, amelyet a jelekből Ítélve az éj­
féli órákban követtek el, a hivatalszolga 
vette őszre ma reggel, aki a takarékpénztár 
helyiségében mindent felforgatva, szerteszórva, 
az ajtót feltörve találta. Azonnal jelentést 
tett a dologról az igazgatóságnak, amely 
értesítette a csendőrseget. Megállapították, 
hogy a betörők a külső ajtót feltörve hatol­
tak be a takarékpénztárba. Feszitő vasszer­
számjaikkal a Wertbeim-szekrónyt akarták 
felbontani, hogy annak tartalmát zsákmányul 
ejtsék. Azonban az erős vasalkolmáuy ellent 
állt és így nem sikerült céljuk elérésére. 
Amikor látták, hogy a szekrénnyel nem bol­
dogulnak, nekiestek az Íróasztalok fiókjainak 
és azokat sorra felfeszitettók. De csak az 
egyik hivatalnoknak, Nyakas Lászlónak

fiókjában akadtak mindössze 6 korona pénz­
összegre és egy selmeoi pipára, amit el le 
vittek. A osendőrsógnek az a gyanúja, hogy 
a betörést helybeli emberek követték el és 
ez irányban is folytatja a nyomozást, amely 
hihetőleg rövidesen eredményre vezet.

— Széttépte a váltóját. Forgó 
László, 25 éves helybeli lakos, f. évi junius 
hó 18-án egy 3000 koronás váltónak irta alá 
a nevét, azonban a váltó lejáratakor nem 
tudott eleget, tenni fizetési kötelezettségének. 
Ezt a nehéz problémát aztán úgy oldotta 
meg, hogy a váltót egyszerűen szóttépte. A 
törvényszék tegnapi ülésén vonta felelősségre 
Forgó Lászlót ezért a tettéért, amelyet ma­
gánokirat hamisításnak minősítvén 3 havi 
fogoázra ítélte a vádlottat, aki azonban fe- 
lebbezett.

— Üzlet áthelyezés. Telegdi K. La­
jos Utóda Eperjesy István, a városháza 
épületében 68 óv óta fenn álló könyv, papír 
és zanemükereskedósót Kossuth-utoa 11. sz. 
alá helyezte át.

— Véletlen szerencsétlenség. Teg­
nap délben súlyos szerencsétlenség érte 
Forgó László Nyugoti-sori lakost. Forgó az 
udvarban galambokra lövöldözött, miközben 
a fegyver visszafelé sült el és Forót az ar­
cán súlyosan megsebesítette. Állapota súlyos, 
mert könnyen komplikációk álhatnak be. 
Lakásán ápolják.

— Lelőtt udvarlő. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: Máté Antal acélöntő szerelmes 
volt Biró Ábrahám géplakatos sőgornőjóbe, 
Feigle Irmába, akinek erősen udvarolt. Máté 
Antal ugyanabban a házban lakott a Karp- 
fenstein-utoa 31. szám alatt, amelyben Biróék 
óa állandóan Feigle Irma közelében volt. 
Biró Ábrahámnak sehogysem tetszett ez a 
viszony, ellenezte, sőt többször meg is fenye­
gette Mátét, hogy leüti. Ma éjjel a ház ud­
varán találkozott Biró Mátéval, összevesztek 
óa hamarosan verekedésre került a sor. Biró 
előkapta revolverét, rálőtt Mátéra, akit bal- 
karján talált a golyó. Mátét a mentők a 
dologházi kórházba vitték, Bírót pedig be­
hozták a főkapitányságra, ahonnan igazolás 
után elengedték.

— Váltó hamisító honvédhadnagy.
A budapesti vhsgáióbiró elfogató parancsot 
adott ki Szimonidey Ödön, álnéven Rákossy 
György honvadbadnagy ellen, aki azonban 
rangjáról leköszönt ez óv junius havában és 
kit azzal gyanúsítanak, hogy Szilard Zoltán, 
Rákossy György és Literáty Lóránt nevére 
100 koronás, Szilárd Zoltán és Várady Géza 
nevére 80 koronás, ugyanazok nevére még 
egy 250 koronás váltót hamisított, Csillag 
Dezső ügynöktől pedig 150 koronát kiesalt 
és megszökött. Szimonidesz 26 éves.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a üelyboli állami anyakönyvi hiva­
talba a következő haláleseteket jelentették be: 
Szenoz Ferenc róm. k. 30 éves Barna Mi­
hály ref. 2 hónapos, Veres Erzsébet ref. 29 
éves, Tóth Eszter ref. 9 hónapos.

— Keresek világos száraz udvari 
helyiséget iparvállalat részére. Cim a ki- 
adóhivatalban.

— Vixvaxetókí, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket szakszerűen készít 
és javít jótállás mellett Wilheim Ede, Hat­
van-utca 4. sz.

Percei Carola tánciskolájában a be­
iratkozások megkezdődtek. Szent Anna-utca 
22. szám.

A legjobb minőségű kézitás­
kák, pénz- és szivartárcák be­
szerzésére bizalommal ajánljuk 
az előnyösen ismert Mentze Hen­
rik újdonságok áruházát Kos- 
suth-utca 4. szám.

A szabolcsi íölspin marad.
A belügyminiszternél Járt.

Beaboloemegye merényletének 
utó játéka.

— október 21.
Ismeretes, annak idején meg is 

irtuk, hogy grót Vay Gábor sza­
bolcsi főispán Szabolosvármegye 
törvényhatóságának október elején 
tartott közgyűlésén lemondott állá­
sáról. A lemondás óriási meglepe­
tést keltett,» annál is inkább, mert a 
főispán nem okolta meg lemondá­
sát és többszöri felszólítás dacára 
is, hogy maradjon meg hivatalában, 
— megmaradt elhatározása mellett.

Gróf Yay lemondását minden­
felé azzal a törekvéssel hozták 
összefüggésbe, mely arra irányult, 
hogy Hajdumegyóből egy jókora 
rész Szabolcsmegyéhez csatoltassék. 
ti főispán ezért végtelenül expo­
nálta magát és hogy Hajdumegye 
ellenállásán az egész ügy megtört, 
levonta a konzekvenciát és le­
mondott.

Á szabolcsiak azonban ragasz­
kodtak gróf Vay személyéhez, aki 
tegnap fentjárt gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszternél és vele hossza­
sabban tanácskozott. A tanácsko­
zásnak érdekes eredménye lett. — 
Mint nyíregyházai tudósítónk táv- 
iratozza, tegnap este visszaérkezvén 
Gróf Vay Nyíregyházára, kijelen­
tette, hogy lemondását visszavonja 
és megmarad hivatalában.

Ékszert, szebórát I
I bizalommal I
I jótállás mellett g

Halász Nándor
I érás és ékszerésznél 1
I lehet vásárolni 1
I Debrecen "JPiao 24. I 
I (Fehérló-szálloda épület.) I

Távirat és telefon.
Szerbiában csend van.

De azért fegyverkeznek.
Belgrádi, október 22. A tünteté­

sek ma teljesen elmaradtak. Néhol 
ugyan kisebb lármás csoportosulá­
sok keletkeztek, de ezek is hamar 
szétoszlottak. A nép nyugodtan vi­
seli magát. — A háború valószínű­
sége mindinkább halványodik. A 
nap egyetlen eszméje, hogy a 
szkupstina ma tartott gyűlésében 
a 16 milliós póthitelt a hadsereg 
fejlesztésére megszavazta.
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Holttest az erdőben
Kapoavár, október 21. A dobrouoki 

erdóbeni htlva találták Rózsás Vince nj 
éves iparost. Csendőri vizsgálat megállapí­
totta, hogy a szerencsétlen embert kőbőr 
cigányok támadtak m g s kirabolva agyon­
verték. A tetteseket eddig ellő./ni nem si­
került.

Élve a kopotsdban.
Petrozsény, október 21. Rémregóaybe 

illő eset történt itt tegnap. Kovács Anialué, 
egy szegény öreg asszony betegségében der* 
ji edisógbe esett. A' orvos halait konstatált 
és az asszony rokonsága mindent megtett 
Kovács Antalnó eltemetésére. A temetés 
előtt négy órával az öreg asszony foiült 
ágyában ós ritidian nőseit széjjel, ó t. ly01 - 
nyezete ágyb» fektette ós azonnal ápolás 
alá vette. A szerencsétlent a 16 órás kopor­
sóban való alvás és a nagy izgalom rendkí­
vül kimerítette, egyébként bíznak felépülé­
sében.

Leányok bűnszövetkezete.
Székesfehérvár, október 21. A csaj tai 

postahivaialoan nagy visszaéléseknek jöttek 
nyomára, melyeket két postai alkalmazott 
nő Freizinger Ka roll a ós Emma valamint 
az előbbinek férje követték el. Körülbelül 
45,000 koronáról van szó, moly összeget a 
bűnszövetkezet úgy kapadtott meg, hogy 
egymásnak hamis postautalványokat küldöz­
gettek. Mindhármat letartóztatták.

lankegycsfilet
r ént?/vén.y tá m a s&gr

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
Foglakozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyilt tételeket stb.
Törlesztése« vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (eh dt) számlára, pénztár­
jegyekre es

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az Igazgatóság.

oipökenőos az egyedüli, mely a 
bőrt puhává és tartóssá teszi. 
Kapható minden üzletben.

Neumann Nándorü
vegyészeti gyára

3D B -.I B B C Z E 1ST.

FAZEKAS IMRE
Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata az 
Egyesült Villamossági és Képgyár R. T. kép­
viselője. iroda Debreczen, Piac utca 77. sz. 
— fáz udvarban). — Telefon szám 567. — 

Elvállal Villamos Világítási berende­
zéseket, lakások, üzletek és egyéb 
helyiségek részére a legszolidabb ki­
vitelben erőátviteli motor berendezése­
ket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk 
stb. meghajtására a leghasznosabb 
kivitelben. — Telefon és szobacsengő 
o berendezéseket. o

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csillá­
rokat, dynamo-gópeket, motorokat, módszere­
ket, iv- és izzólámpákat, dr. Just Wolfram lám­

pákat. Tervek es költségvetés díjtalan.

flfeárn8
hs-i^ttsa főző-edények,

Epei'jesi cserépkályhák, 
vaskályhák jutányos 

áron kaphatók

BCircLetés-

A nóh. Kiss Áron püspök halá­
lával megüresedett lelkész! állásnak 
meghívás utján betöltését egyház- 
községünk presbitériuma az E. T. 
II. t.-c. 9. §-a alapján az egyház-
község többségének hangulatára tá­
maszkodva határozatikig kimondotta 
és erre a lelkészi állásra Erőss La­
jos urat, a tiszántúli ref. egyházke­
rület megválasztott püspökét nevezte 
meg meghívás utján megválasztan- 
dóriak. Ennek folytán esperes ur az 
E. T. II. t.-c. 11. §-a alapján a meg­
hívás utján való lelkészválasztás ez 
évi október hó 26-ik napját — hét 
főt tűzte ki és a választásra a kül­
döttség megalakítása iránt intézke 
dett. Ennélfogva értesittetnek egyhá­
zunk választó tagjai, hogy a meg­
hívás utján va'ó lelkészválasztás ez 
év október hó 26-ik napján, hétfőn, 
délelőtt 9 órakor ref. egyházunk 
nagytemplomában veszi kezdetét, 
mikor az E. T. II. t.-c. 12. §-a értel­
mében, ha a megjelent jogosult vá­
lasztók Erőss Lajoss urnák a meg­
választott tiszántu i egyházkerület 
püspökének meghívása mellett nyi­
latkoznak és nem lesz legalább tiz

vnsüzletében
„BIKA1 -szálloda mellett.

olyan választó, aki a meghívást el­
lenezné, az egyházmegyei megbízot­
tak az illető jelöltet megválasztott 
lelkésznek jelentik ki. Ha pedig leg­
alább tiz jogosult választó a meg­
hívást ellenzi: az egyházmegyei 
megbízottak a választók névjegyzéke 
alapján azonnal titkos szavazást ren­
delnek nel, amelyben a jelölt meg­
hívását óhajtók „igen“-nel, az azt 
ellenzők „oem“-mel szavaznak.

A netalán! titkos szavazás a kö­
vetkező két helyen történik:

a) az egyház tanácstermében, 
Egyház tér 17. sz., ahol a Csapó-, 
Peterfia- és Hatvan-utcai választók.

b) a felsőbb leányiskolában Kos- 
suth-u. 33. sz. g., hol n Piac-, Varga 
ós Kosuth-utca választók, továbbá a 
külsőségeken lakók szavaznak.

Debrecen, 1907 október hó 16.
|A presbytevium elnőkvige.

M. kir. állam vaautak üzlet vezetősége Miskolc. 

83,490—908. sz.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak miskolci üzlet­

vezetősége a vonalai részére az 1909 és eset­
leg a következő 1910. ós 1911. években szük­
séges pályafentartási faanyag szállítására 
ezennel pályázatot hirdet.

Az 1909. évben körülbelül az alább ki­
tüntetett mennyiség lesz szükséges:

41 m3 Erdei fenyő deszka
.40 „ Jegenye „
.40 * Luc „ »
12 „ Tölgyfa
17 „ Szóimetszetlen jegenye la deszka.
47 „ FaragotI tölgyfa 4 m hosszig 20/20 

c m m felül, 108 5 m3 faragott tölgyfa 4 m 
hosszig 30/30 c/m m felül, 38'5 ugyanolyan, 
65 6 m3 far. tölgyfa 4—7 m hosszig 20/20 c/m 
m felül, 65 6 és 109 m3 ugyanolyan, 1 ma 
far tölgyfa 4 7 m hosszig 20—20 cm m. f. 
72 m3 far. tölgyfa 7-9 m hosszig 20-20 
cm m felül, 7000 drb puhafa kerítés sűrítési 
léc 1400 in—m h 50 m—m k átm. 32550 db 
metszett puhafa léc jég. fából, 800 db tölgyfa 
keritósi oszlop.
23 m3 Erdei fenyő padló 

307-5 m3 Jegenye „
3o I, Luc| n »

160 „ Tölgyfa
114 „ n »
5‘7 „ Vörös „

5880 fm puhafa keritósi rúd o-b m h. oO 
m- m k. átm., 1200 fm keményfa kér. rúd 
5—6 m—m k. átm. 18850 fm puhafa kér. rúd 
5 6 m. h. 80 m-m k. átm., 738 db puhafa 
rúd 6 m. h. 100 m/m k. átm. 400 db puhafa 
rúd 6-10 m. h. 130 m—m k. átm., 36 w3 
tölgy szálfa, 20 m" puha szálfa, 6 6 m vö­
rös fenyő szálfa, 167,000 db fedő zsindely

C Az 1909. ós esetleg 1910. ós 1911. évre 
szükséges fanemüek ugyanazon év április 
hó közepéig szállitandók be.

Az üzletvezetőség fentartja magának a 
jogot, áogy az 1909. évre történő megrende­
lés alkalmával a tájékozásul szolgáló fenti 
mennyiségnél, illetőleg a méret jegyzékben 
felsorolt fáknál 10 százalékkal többet vágj 
kevesebbet rendelhessen, úgyszintén azon 
jogot, hogy a szállítási óv folyamán 10 szá­
zalék erejéig pótmegrendeléseket eszközöl­
hessen. ati feltótelek alapján szerkesz­
tendő ajánlatok legkésőbb 1908 ovi 
bér hó 18-án déli 12 óráig nyújtandók be az 
üzletvezetősóg I. osztályához, a ani* P .q 
pedig 1908. óv november ho 17-ón deli i- 
óráig teendő le az üzletvezetősóg gyujtő-
P('1Zt A‘pályázati feltételek és a méretjegyzék 
minden üzletvezetőségnél megtekinthető e 
miskolci üzletvezetőségnél díjtalanul kapható.

A szállítási feltételek, úgymint az álta­
lános szállítási feltételek és a pályafentar ási 
fák szállítására vonatkozó különleges telte 
telek minden üzletvezetősógnél meg 
hetők ós készpénzfizetés mellett az
ság nyomtatvány tárából megszerezhető«.
(Andrássy-ut 73 — 75.)

Miskolc, 1908 október ho 14.
Az

M. kir. államvasutak igazgatósága.___

256,430. C. III.
Német-magyar személyforgalom Boden-

baehon át. ^ államvasutak igazgatósága
közhírré teszi, hogy a szász királyi állam 
vasutak személyvonataiba a IV. oszt. sze“V
kocsik, melyek idáig csak hétköznapokon
adattak ezen vonatokhoz, i. évi októbeAon 
1-től fogva vasárnapokon es ünnepnap 
is be fognak Boroztatni a vonatokba. , Ennélfogva közvetlen III IV. osztálya 
(a magyar és osztrák vonalakon HL t 
met vonalakon IV.) menetjegyekkel ellatou 
utasok a szász vasúti vonalakon a 1 • 
osztályban ezentúl mindennap fognak tov 
bittatiii

Budapest, 1908 október 7.Az Igazgatóság.
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II az őszi- és téli idényre, vala- 
■ m mint flanelek, barchetek, fekete 
os színes selymek, bársonyok, gyönyörűruhadiszek.

Francia P. D. jegyű, iUsäk.
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr 
disztáskák. Menyasszonyi selymek 

Koszorúk és fátyolok
legolcsóbb szabott árban.

zőrme utánzat,Q
női kabátokra sima és préselt 
120 cm. széles, barna és fekete 

színekben métere 8 forintól 15 for intig.
ZEBoél"le é>s imaffolc
óriási választékban. — Costümökre, 
színházi kabátokra női posztók min­

den színben.
rr

ONYEG

Tolnai Dániel
első és legnagyobb

» lajdiigyai sipirálár i
DEBRECZEN,
3?í<slo- lato®. 49 622-
Das választék mindennemű 
legkiválóbb gyártmányú női- 

férfi- és gyermek- T8*B

Cipőkben. ■i

A világhírű „GO-ON“ cipők egyedüli árusítója.

jutta, spárga, hollandi, kiddor- 
münster, taposztry, yelour, futó- 

és szalonszőnyegek, minden nagy­
ságban, torontáli szőnyegek, díván 
térítők, bútor szövetek és creppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban.

Ágy- és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

Kéz fehmti,™,
siffon és batiszt női ingek, 
nadrágok, hálók öntőink és alsó 
szoknyák, sima- és hímzett 

kész ágy huzatok, selyem lüszter és 
cloit alsószoknyák, kósmir és selyem 
paplanok, matracok legolcsóbb sza­

bott árban.
férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyak­

kendők, divatzsebkendők.

Isó tricott ingek
lábravalók, ujjasok, téli ken­
dők, himalajaharasztés plusch 

minőségekben.

Férfi ruhaszövetek,
magyar- és angol gyártmány. — hozzávaló 
bélés áruk. Har anyák, keztyfik, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz 

tékban, legolcsóbb szabott árban

SZtBii LtS FIM
divat-, vászon- és szönyefl-raktóra

Debrecen, Rózsa-utca 1. sz.

Használt, !
de teljesen kijavított sorvetőgépek minden j 
nagyságban, úgyszintén a világhírű eredeti 
Melichár-féle Unikom Drill vetőgépek továbbá 
Répa vágók, Szecskavágók, Ekék, Boronák, 
Szőilőzuzók, Borsajtók és általában minden­
féle gazdasági eszközók kedvező feltételek 
mellett eddig nem létezett olcsó árban fele­

lősség mellett kaphatók.

Bagi István
gazdasági gópraktárában Raba.

Áz őszi idényre újdonságaink

Női ruhaszövetek,
KZosst-CLm-icelmék:

Bársonyok,
Kabát-Plüssökben megéikeztek

BosznayJ.5
1 divat-áruházában

Debrecen, Kossuth-n. 5.

önálló munkás, aki 500- 600 K tőkével bir, egy 
itt lótesitendő uj csillár és szerelő-üzlethez

társul
kerestetik. Jelentkezőknek a címet a kiadó 

hivatal csütörtökig továbbítja. 2282

Szőlőoltvány.

Q-y
\ ... ' '■
räßlwcr í '' ;; 
l •; ■ -■
jt k-j

jjcx

szállít faj tisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tékban már 
évek óta első­
nek és meg­
bíz hatóbbnak 

ismert

Kükülömenti első szőlőoltvány telep , 
donos GASP A Rí FRIGYES Medgr.^;,^- 
(Nagyküküllő m.) Tessék képes -Y ^ 
kérni ! Az árjegyzékben találhatók a7', r, \ 
minden részéből érkezett elismerő levl 
ennélfogva minden szőlőbirtokos mellen 
sének megtétele előtt az ismerős szepeO J8®' 
gektől úgy szó-, mint irásbelileg b'zonysa- 
got szerezhet magának fenti szőlőtelep te - 

tótlen megbízhatóságáról.

‘I

Kitűnő hatású me- és Uly&gtajok&iL
Szénsavdus, kellemes, savanykás Izö, vasmentesltett.

& rendkívül üdítő asztali víz. $
üdít, gyógyít. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence Idült hurutjainál, 
husrvkő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalma.nál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forráskezelbség s
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn. 

Debreceni főraktár Grtinberger és Glück cégnél.

ttu.

mmmmm ............—-

,.ü-
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J APRÓ HIRDETÉSEK. l!=Jn
á Dijet 10 esőig 40 fillér, minden további er.ó 4 flI'ér, vaetagabb betűkkel esedetl esd 6 fillér.

% Levélbeli todakoródá.okre pontosén viUexolunk. h. > etfikeégee levtibélyeg bekflldetik.

”| VQ TO 5Q SQ ra vsa Apró hirdetések előre fiietendők. CM CM CM CM CM CM

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ru­
hákat igen tisztességes árban vesz Rosenborg 
Béni, Bádogos-utca 4. sz. a.

Tajtékpipák, Hermonikák, Cipők, csiz­
mák, kézi és ládaki fferek és piaci táskák a 
legolcsóbb árban szerezhetők be a „Munkás 
bazáréban Bádogos-utca 4. szám.

H ajdumegye minden városában és falu­
jában keresünk megbízható egyéneket bár­
milyen állású, akik mellékesen szép jövede­
lemre akarnak szert tenni, bővebbet Schwartz 
pipakereskedő Debrecen.

Földvári L.
.—~—■, debreceni első elektrotechnikai

y; gyár és villamos szerelési vállalat 
KLoss-u.Uh--TJ.toa 1 bhs.

Villamos világítást, erőátvitelt, 
Mi-l telefonok, villamos csengők be- 
í'fPl I rendezését, javításait, évi jókar- 

. ban tartását, úgy helyben, mint 
1 vidéken, legjutányosabban esz- 

ilj közöl.

"x ffp ""ifWm Telefon 168. sz.

TELEFON 653
BÉLYEGZŐ - A. El

SIMONFFY-U. 5.
litpiloi- is M-iátl;

Debrecen, Piac-u. 47.
(a. föpoetéval szemben.)
Elvállalunk minden e szakmába 
vágó munkákat, ebédlő, háló és 
szalonok kárpitozását, yj afrik és 
lószőr matracok készítését és régiek 
felfrissítését. Függönyök feltevését 
és gyermekkocsik díszítését. Kész 
o o o o díványok, o o o o

CT xitáinyos áira-k,
Va?ga éa IMfAkvóaizs.

Debrecen és Hajdumegye részére fegy­
verek, granrmofonok, Meidinger kályhák stb. 
részletfizetéses eladására bővebbet a Schwartz-
féle tajték pipa-üzletben délelőtt._______

Jó házból való fiú tanulónak porcellán 
és üvegkeroskedésben fizetéssel felvétetik.
Blattner Csapó-u. 1._____________ _

Jókarban lévő boros hordó eladó Egy-
malom-u. 4. sz. __________________ 2287_
Legdivatosabb férfi fehérnemüek, 
nyakkendők, bőr és kötött keztyük, 
Gummi különlegességek! Kötszerek, 
o o betegápolási cikkek o o

keztyü-, kötszer- és divat-üzletében. 
Debrecen, Simonffy-u. 2. (Y. bérház.)

Erős Ízléses modern 
szép legkedvezőbb fel-

M
o tételek mellett o

imlrnl, Pte
cégnél szerezhetők be. 
Piac-utca 70. szám a.

Debreceni faipar r.-tár.
ajánlja 3 éves vágású tűzifáit: el­
drótozva ólomzáros szekérben, ház­

hoz szállítva és berakva: 
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 
10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 má­
zsát 24 koronáért. 5 felé vágva 1 koronával 
drágább. Aprózott tát 5 m mázsánként már 
hazaszállítunk. — Az aprózott fa tetszés sze­
rinti mennyiségben mázsánként telepünkön

átvéve 2 korona 20 fillér.
1 öl cserfát hasábban ... 33 koronáért
1 „ bükkfát „ ... 32 „
1 „ gyertyánfát „ ... 34 „
1 „ vargafát „ ... 34 „
Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fillér. 
Ugyanezen fák wagonszámra a 
legjutányosabb árak mellett kapha­
tók. — Megrendelések: telefon utján 
544. szám, levelező-lapon, postautal­
ványon, a részvénytársaság eláru­
sítóinál és BRÜLL LAJOS megbízott tisztvi­
selőnk utján eszközölhetők. A szállítás 
!24 óra. alatt teljesittetik. A pontos 
szállítást ellenőrző bárcát kérjük 
figyelembe venni. Az igazgatóság.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendesésak,

lakások, üzlotek és egyéb helyiségek részére 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Gang-féle Villamossági R, t,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágltótesték, csillárok és szerelvények dss választéka!

Telefon szám: 568. 1063

Dooogán és Soimssj
Debrecen, Kistemplom-bazár.

Szőnyegek, Függönyök, Ágy 
és Asztalterítők, Flanelltaka- 
o o rók, Linoleum, o o

Valódi parsa szőnyegek
nagyraktára
llj órás és ékszerész

Tisztelettel értesítem a t. vevő 
közönséget, hogy Hatran-u. 2. sz. a. 
dúsan felszerelt órás és ékszer-üzle­
tet rendeztem be. Raktáron tartok 
konyha, ébresztő, arany és ezüst 
órákat és ékszereket. Órák és éksze­
rek javítását helyben és vidékről 
jótállással eszközlöm.

ZDeu-tsch. Xj.
órás és ékszerész.

1 ZKalapok:
tisztítását, cilinderek vasalását 
a legjutányosabb árak szerint 
készíti özv. Kiss Gáborné utóda 
BORZA ISTVÁN kalapos üzlete 
Debrecen, Főpiac, (Stenczinger-ház).

I

is taposókádak használt
és uj, minden nagyságban és
m © nnyiségben 
o o kzaptiató-k: o o

Péteri ia-utca 76.
Ugyanott 1 üzleti petroleumoe tartály i*

Nyomatott Debreczen as. kir. váron könyvnyomda-vállalatánál.


